## 我市新增确诊病例5例

# 发热门诊就诊人数 连续两天较前一日略有回落

### 对重点地区铁路来甬旅客加强管控;加强医疗机构住院探视管理;做好蔬菜的供应保障工作

本报讯 (记者陈敏) 我市首例 新型冠状病毒感染的肺炎治愈患者 昨日出院,记者从昨日新型冠状病 毒感染的肺炎疫情防控相关新闻发 布会上获悉,全市发热门诊就诊人 数连续两天较前一日略有回落。

据介绍,1月30日0时-24时, 宁波市新增新型冠状病毒感染的肺 炎确诊病例5例,分别为奉化区1 例,宁海县3例,杭州湾新区1例。

截至1月30日24时,全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例46例,其中海曙区13例,镇海区3例,北仑区2例,鄞州区8例,奉化区2例,宁海县7例,象山县2例,余姚市2例,慈溪市4例,高新区1例,东钱湖1例,杭州湾新区1例。目前患者均在定点医疗机构接受隔离治疗。截至目前,全市共有473名密切接触者正在接受医学观察,已解除隔离21名密切接触者。

对全市 46 例确诊病例流调发现: 27 例发病前有重点地区及周边城市居住/旅游史,占58.7%;16 例发病前有确诊病例的密切接触史,占34.8%;2 例病例发病前有与重点地区人员接触机会;1 例病例流行病学调查尚在进行中。

我市将对重点地区铁路来甬旅客加强管控,1月30日晚,宁波6个火车站属地政府均已组织卫健、公安、交通等部门联合进驻。市教育部门对在甬高校和直属学校开展全面排摸,落实好各项联防联控措施。市教育部门1月30日排摸122万人,重点排查来自重点地区的师生以及有密切关联人员,目前居家医学观察4703人,集中医学隔离88人。

1月30日0时-24时,全市发 热门诊就诊人数2671人次,连续 两天较前一日略有回落。

为降低新型冠状病毒感染的肺

此次疫情防控中,广大基层医疗机构发挥了很大的作用,如江北区庄桥街道社区卫生服务中心协同街道、社区、公安落实联防联控的相关措施,织起一张防疫网,坚决遏制疫情的传播扩散。

市商务局相关负责人在新闻发

布会上表示,目前全市蔬菜价格 保供情况总体平稳有序,没有出现 供货紧张等现象, 而且后续保供的 渠道也是畅通的。目前, 市商务局 正在会同市级相关部门采取有力措 施: 调整本地蔬菜品种结构,增加 本地需要品种的供应; 动员组织批 发市场、骨干企业与市外蔬菜种植 大户尽快签订稳定的供销协议,对 与省外蔬菜种植大户签订10吨以 上大订单并组织实施的,给予适当 补助;进一步加大蔬菜外调力度; 加强市场供应情况跟踪, 及时做好 商超、农贸市场等蔬菜的供应投放 和备货工作;协调落实好蔬菜运输 车辆通行保障工作,制定绿色通道 路线图,加强运输车驾驶员管理, 确保物流配送顺畅; 开展农超对接 活动,与市农业农村局一起,重点 推动41家农产品合作社和5家大型 连锁超市进行生鲜农产品对接,确 保本地农产品能够进入超市。

## 市领导赴各地 暗访督查疫情防控工作

本报讯(本报记者)为深人贯彻落实习近平总书记和党中央关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重要指示精神和省委、省政府部署要求,连日来,市委、市政府领导赴各地暗访督查我市疫情防控工作,进一步推进我市各项疫情防控举措落细落实。

1月30日,市委常委、统战部部长胡军赴象山县检查指导疫情防控工作。他要求继续保持高压态势,抓好各项工作落实,要细而又细排查疫情,严而又严把好关口,好而又好展现作风形象,全力以赴做到"一确保二争取"。

1月31日,市委常委、宣传部部长李军赴余姚市督查疫情防控和市场物资供应。他指出,要发挥基层党组织战斗堡垒作用,细化工作方案、优化工作举措、强化宣传引导,坚决打赢防控疫情攻坚战。

1月30日,市委常委、组织部部长钟关华赴江北区指导督查疫情防控工作。他强调,广大基层党组织和党员干部要扛起责任、敢于担当、冲锋在前,引导带动广大群众形成群防群控合力,全力以赴打好打赢疫情阻击战。

1月30日,市委常委、市公安

局局长黎伟挺赴宁海县进行暗访检查疫情防控工作。他慰问鼓励奋战在一线的医务工作人员和执勤警员,并要求各地坚决落实落细各项防控措施,确保我市疫情防控工作取得实效。

1月30日,市委常委、市纪委书记、市监委主任傅祖民赴海曙区明察暗访。他要求,纪检监察干部要以战斗状态,挺身而出,积极主动履职,精准有序监督,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪法监督保障。

1月30日,市委常委、常务副市长陈仲朝赴奉化区开展明察暗访,强调要直面当前疫情防控工作中存在的突出短板,压实责任,狠抓落实,特别是加强社区网格化管理,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础

1月30日,市委常委、宁波军 分区司令员沙忠明赴镇海区检查指 导疫情防控工作。他督促各级要继 续按照市里统一部署要求,坚决落 实落细各项防控措施,确保我市疫 情防控工作取得实效。

副市长李关定、卞吉安、陈炳 荣、沈敏分赴国家高新区、东钱湖 旅游度假区、杭州湾新区、宁波保 税区等开展督查工作。

# 返校、返工、返岗高峰即将到来

# 我市四大举措防疫情输入

本报讯(记者陈敏)春节假期很快要结束了,宁波即将迎来返校、返工、返岗人员的返甬高潮。如何防范"三返"人员输入疫情?记者从昨日举行的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控相关新闻发布会上获悉,我市将采取四大举措防疫情输入。

我市1月30日印发《应对重点 区域"三返"人员管控工作指导性 预案》,要求各地卫健、教育、经 信、公安、交通以及铁路、机场等 部门密切配合,针对性采取措施, 严密防范疫情输入。

针对即将返校的院校学生、教职工群体,由教育部门负责,督促各学校以"点对点"电话联系的方式,逐人落实劝导工作,坚决劝阻劝迟重点区域学生及其家长、重点区域教职工返甬。

针对即将返工的企业员工群体。由经信、人社、商务等部门负责,对全市各企业业主、法人落实告知劝导,督促尽量延期复工、尽力做好重点区域员工劝阻劝迟工作。

针对即将返岗的在甬居所群体。由其所在单位负责一一联系,对可能返甬的人员,督促其严格落实每日报告制度,准确掌握其行踪和健康状况,按要求落实14天居家医学观察。

做好集中医学观察准备。按照 属地管理原则,由乡镇(街道)和相 关职能部门,在前期排摸和沟通联 系的基础上,进行综合分析研判,准



备一批集中医学观察点。对于有集体宿舍的企业,由行业主管部门督促企业落实主体责任,提前安排隔离宿舍,落实集中医学隔离观察;对于各寄宿制学校,由教育部门牵头,督促各院校落实主体责任,提前安排隔离宿舍,落实集中医学隔离观察;对于有长期固定住所的人员,由所在乡镇(街道)、村(社区)负责督

促落实该类人员的居家隔离工作, 并严格落实体温检测等跟踪随访工作;对于无固定住所或集中住宿条件较差的人员,由所在地乡镇(街道)按照人员数量规模,统筹设置医学观察场所,并落实后续集中医学隔离观察措施。

此外,按照"不留盲区、不留 死角、不放过任何一条线索"的要 求,我市将在1月底前实现存量清零。为严密防范疫情从疫区输入,我市组织开展了"清零"行动,开展"拉网式"排摸登记,重点对182.9万间出租房开展起底排查,确保一个不漏,确保排查落实到"一家、一户、一人"。切实摸清目前在甬和曾经暂住(包括3个月内注销)重点区域人员身份信息。

## 34万个口罩滞留罗马尼亚

#### 截至发稿时,宁波一家物流货代公司已在对接运输细节

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员夏琦菲)"我们在罗马尼亚筹到的34万个口罩,现在已经在布加勒斯特仓库躺了两天,就是发愁运不回宁波!"昨日晚上7时,宁波市中东欧经贸合作与文化交流促进会(以下简称宁波市中东欧促进会)会长董丽君顾不上吃饭,心急如焚地忙着与其他成员协调沟通如何才能更快地将这批物资运回国内。

这34万个一次性医用外科口罩,既有定向捐赠到市女企业家协会、市总工会的,也有为大型企业集体采购的,均是用于保障节后正常复工的

度上的。 随着疫情不断发酵,各地的医疗物资都严重告急。此次,罗马尼亚华人以个人方式在罗马尼亚进行采购。宁波会展中心罗马尼亚国家馆的负责人邱小平这些天就专门留在当地。他说,大伙自发组织采购群、募款群、发运义工群,争分夺秒搜寻各地物资。药店、超市、便利店……"蚂蚁搬家般四处奔走,总算凑到了 34万个口罩。"

大伙还没来得及高兴,就发现由于该批医疗物资都是散买,缺乏 采购发票,罗马尼亚发货公司无法 空运,于是一下子滞留下来。

"一家国际物流公司的负责人说,2月3日起,罗马尼亚到中国的飞机可能会停运,我们正到处联系,希望大家一起想办法。"董丽君说。

昨晚8时,宁波市中东欧促进会向市相关部门拟好了一份《请求协助解决因缺乏发票导致的货物无法运输问题的报告》。同时,在微信群、朋友圈、论坛、客户端等各种渠道上,"34万个口罩急求带回宁波"的求助信息被众多市民接为转发。昨晚11时50分,相关负责人向记者传来喜讯,称问题已经有眉目了,双方正在对接运输细节。"帮大忙的是咱宁波的一家物流货代公司宁波源致供应链管理有限公司。"她欣慰地说,公司负责人王霄峰承诺,会想尽办法让这34万个口罩尽早抵达宁波!

# 世卫组织认定中国疫情构成国际关注的突发公共卫生事件后,各方积极应对——

# 宁波外贸,没有过不去的坎!



记者 **单玉紫枫** 

北京时间1月31日凌晨,世界卫生组织召开新闻发布会,认定新型冠状病毒感染的肺炎疫情已构成国际关注的突发公共卫生事件(PHEIC)。

此事对出口的影响显而易见, 10余万家宁波企业涉身其中,个中 压力不可小觑。

### 疫情扩散,外贸承压

形势确实很严峻。

鄞州区商务局工作人员殷嗣明告诉记者,就在一天前,早在世卫组织召开发布会时,宁波亨成机电有限公司出口到菲律宾的一批机械密封件,在当地海关无法正常清关,给出的理由就是受疫情影响。

不少企业反映,最近一段时间, 无法参加境外展会,对方国出于疫 情控制考虑,不让中国展商入境参 展。

宁波嘉乐电器有限公司主营产品为空气炸锅,海外年销售额超过2亿美元。总经理张一驰说:"工人现在无法到位,订单肯定要推迟或

#### 取消。"

### 靴子落地,利空出尽

从另一角度看,靴子落地,也在一定程度上意味着利空出尽。

一定程度上意味着利空出尽。 1月31日凌晨3时30分,世卫组织认定中国疫情构成国际关注的突发公共卫生事件后,宁波博闻进出口有限公司总经理邬军听揉揉发红的眼睛,长出了一口气:"不是疫区就好。"

他说,PHEIC 只是一个警报机制,用以预警其他国家加强防控,发布后有效期为3个月,其间可根据疫情发展,随时撤销或修改。

同为外贸百强企业,宁波卡特 马克智能厨具股份有限公司销售总 监吴玉萍也坦言,2月至3月订单肯 定会受到影响,但预计不会太久。

这与世贸通副总经理孔泽昊的看法不谋而合。他指出,世卫组织把此次疫情定义为PHEIC,还是比较客观的:一是肯定了中国应对事件的能力,提出了不需要进行旅游和贸易管制的建议,给予全球市场一个积极的信号;二是短期宏观经济一定是有影响的,尤其是对金融市场,以及跨国经济活动,包括贸易和投资。

#### 各尽其责,无惧风雨

"各尽其责""共克时艰"……在

采访中,记者听到最多的还是宁波 外贸人的互相鼓劲。

宁波外贸领军人物,中基集团 副总裁应秀珍意味深长地给记者发来了一张 17 年前的照片——那是 2003 年 SARS 肆虐时的广州,她身着一件红色外套,站在广交会展馆门前,英姿飒爽。背后,"第93 届中国出口展览会"的字样清晰可辨。她告诉记者:"我认为应该平静对待。虽然(此事)对我国的外贸会有影响,甚至会有一段时间,但是当前最重要的是控制疫情,只要疫情控制住了,什么问题都解决了。"

做外贸40多年,应秀珍早已惯看风云。"只要全国人民一条心,相信中央一定能把疫情控制住的!"应秀珍字字铿锵。

"事在人为,中国加油!" 慈溪 "创二代"小余郑重地在朋友圈写 下了这样的话。两年前,30岁的 他放下自己创立的传媒平台,"回 归"传统制造业。在他的推动下, 企业实现华丽转身,效益提升近

如今,隔着时空,新一代外贸 人的这八字宣言,与17年前的那 张老照片,隐然间遥相辉映。

#### 各方出手,紧急应对

下一步,如何稳定出口,无疑是摆在外贸人案头的重要命题。

"对微观外贸,目前担心的是节后复工情况,工厂是否能尽快恢复生产和贸易工作,要看下一步疫情发展情况;延期交货带来的一系列后期货物和货款的违约风险和后续订单实际情况还要摸排。"作为服务中小企业的国家级外贸综合平台,世贸通副总经理孔泽昊指出,中小外贸企业抗风险能力差,现金流不及大企业充沛,短期需要自身注意经营和订单减损并控制好现金流。

针对外贸人广泛关心的疫情防护期间的信保服务,昨天下午,中国信保宁波分公司也及时给出了3条阶段性特殊政策——适当延后,应赔尽赔,特事特办。

针对受疫情影响产生资金困难的出口企业,经申请可以适当延后保费缴纳时间;开辟定损核赔绿色通道,优先处理受疫情影响出口企业的出险理赔,在贸易真实的情况下适当放宽理赔条件,做到应赔尽赔;针对特殊地区或特殊行业受疫情影响产生的特定业务需求,加强研究论证,做到特事特办。

备战力,定政策,安军心。市商务局相关负责人向记者透露,商务部门将一方面做好进口物资协调保障国内防疫工作,另一方面要做好稳外贸的预案,争取给外贸企业准备好更有针对性的政策,希望缓冲疫情对于开放型经济的冲击。

## 市市场监管局开绿色通道 保障防疫急需产品生产

本报讯(记者王岚 通讯员宣文)自疫情暴发以来,市市场监管局启动医疗器械应急备案程序,目前我市有资质和许可证的疫情防控医疗器械企业为10家,有效支持防疫急需产品的生产。

金条技人生产。 为帮助企业尽快恢复生产并达 标生产,市市场监管局相关人员上 门开展服务指导,积极联系省药监 局、市经信局等,帮助医用口罩生 产企业缓解原材料紧缺等问题。同 时开展技术帮扶,协助浙江蓝禾医 疗用品有限公司开展口罩灭菌解 析,口罩上市周期从14天缩短为7 天至10天。

我市还先后紧急备案了4个医 用隔离眼罩产品,目前全市5家医 用隔离眼罩生产企业均已投入生

我市还协调对接省药监局,将 宁波海尔施基因科技有限公司研制 新型冠状病毒检测试剂盒纳入国家 药监局第一批应急申报通道。

为确保医疗器械质量,市市场 监管局每天对至少1家医用防护类 医疗器械生产企业进行现场指导, 确保企业规范生产,保证产品质 量。属地市场监管局派专职人员驻 厂开展日产监管指导。

此外,我市出台《宁波市市场监督管理局关于新型冠状病毒疫情防控期间我市医用口罩等防控急需医疗器械实施特殊管理的通知》,疫情期间允许符合美国(FDA)、欧盟(CE)、日本(MHLW)或通过MDSAP国际标准认证的医疗器械,在提供境外医疗器械上市证明文件、产品批次检验报告和产品质量安全承诺的前提下,在我市应急销售和使用。

### 我市启动 农村应急广播体系防控疫情

启用2.3万多个大喇叭,宣传覆盖300多万人口

本报讯(记者崔小明 通讯员董海涛)"勤洗手、勤通风,讲卫生,出门戴口罩,有症状,早报告、早就医,不恐慌、不信谣、不传谣……"记者从市文化广电旅游局了解到,截至前天下午,我市已全面启用覆盖农村地区的2.3万多个大喇叭用于防控疫情。

据了解,宁波市农村应急广播

体系是我市公共文化服务体系和应 急体系的重要内容。自我市启动突 发公共卫生事件一级响应以后,宁 波市各级广电单位为加强基层防疫 宣传工作,陆续启用全市农村地区 的2.3万多个应急广播终端(大喇 叭),将疫情防控的有关精神传递 到千家万户,宣传覆盖300多万人 口。